

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (4752)

Среда, 20 апреля 1949 года.

Год авд. 19
Цена 20 коп

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Велика роль строителей в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки. Вся наша страна густо покрылась лесами новостроек. Встают из руин разрушенные врагом города и села, поднимаются высь новые корпуса заводов и фабрик, копы шахт, сооружаются сотни, тысячи новых жилых домов, больницы, клубов, школ.

Почетную задачу поставила Родина перед шахтостроителями крупнейших угольных бассейнов страны — Донбасса и Кузбасса. Творцы новых угольных предприятий призваны создать основу для дальнейшего роста добычи топлива, обеспечить осуществление грандиозной программы бытового и социально-культурного строительства.

Преисполненные чувством величайшей ответственности перед родным государством, шахтостроители юга и Сибири докладывают великому вождю товарищу Сталину о своем горячем патристическом стремлении умножить вклад в дело борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Начавшееся социалистическое соревнование шахтостроителей Кузбасса и Донбасса ко многому обязывает коллектив треста «Проктопьевскшахтстрой».

Преодолевая длительное отставание, прокопьевские шахтостроители достигли в первом квартале нового года серьезного перелома в работе, но, однако, полностью с планом не справились.

Состоявшееся позавчера собрание актива треста определило основной задачей — досрочное выполнение плана апреля с тем, чтобы к Первому Мая наверстать упущенное в начале года. Дело это вполне реальное. Опыт передового строительного управления, возглавляемого тов. Приходько, учит, что при четкой организации труда, лучшем использовании механизмов, усилении внимания к вопросам снабжения строем материалами можно сделать многое.

Новый трудовой подъем рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахтостроительства даст тем большие результаты, чем выше будет уровень партийно-политической и массово-воспитательной работы среди строителей. Партийные, хозяйственные и профсоюзные организации призваны неустанно заботиться о вовлечении в соревнование всех труженников, о создании всех условий для высокопроизводительного труда каждому рабочему.

Проктопьевские шахтостроители! Все силы, всю энергию — на борьбу за новый рост темпов работы, за полное выполнение обязательств, взятых в письме великому вождю товарищу Сталину!

Руководители партийных, хозяйственных и профессиональных организаций должны проникнуться чувством ответственности за обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, и обязаны так развернуть работу, чтобы в социалистическом соревновании с донбассовцами шахтостроители Кузбасса заняли первенство и этим самым внесли свой вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

(..Кузбасс*)

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих — шахтостроителей Донбасса

Москва, Кремль

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Шахтостроители Донбасса самоотверженно трудятся над возрождением Всесоюзной угольной коцегарки — Донецкого бассейна. В невиданно короткие сроки решается не имеющая равных примеров в мировой истории промышленности задача восстановления разрушенных и затопленных шахт.

За годы восстановления из затопленных шахт Донбасса откачано свыше 600 миллионов кубометров воды, восстановлены и введены в эксплуатацию 222 основные шахты, вновь пройдено и восстановлено 1.300 километров горных выработок, 5 миллионов кубометров промышленных зданий и сооружений, около 3 с половиной миллионов квадратных метров жилой площади и свыше 600 тысяч квадратных метров культурно-бытовых учреждений — школ, клубов, дворцов культуры, больницы, яслей, бань.

Только в 1948 году введена в эксплуатацию 41 шахта и построено 500 тысяч квадратных метров жилья.

Неузнаваемо изменяется облик Донбасса. Восстановленные шахты, заводы, обогатительные фабрики оборудуются самой передовой техникой.

В ходе развернувшегося социалистического соревнования за быстрое восстановление Донецкого бассейна на наших стройках выросли тысячи передовых людей.

За три года 683 шахтостроителя выполнили свои пятилетние нормы, свыше 2.600 человек выполнили четырехлетние нормы. Только в 1948 году более 5.800 человек выполнили по полторы и больше норм.

Мы гордимся тем, что среди строителей Донбасса выросли и работают Герои Социалистического Труда проходчики тт. Яшенко и Михеев, крепильщик т. Потапов, каменщик т. Давыдов.

1949 год ознаменовался дальнейшим подъемом социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. В этом году шахтостроители должны обеспечить пуск такого количества шахт, который дал бы возможность горнякам Донбасса уже в четвертом квартале достигнуть уровня добычи угля, запланированного на 1950 год. Для этого необходимо повысить темпы восстановительных работ в полтора — два раза. Грандиозная задача — завершить в 1949 году в основном вос-

становление угольного Донбасса — вдохновляет многотысячный коллектив донецких шахтостроителей на новый подъем социалистического соревнования. Тщательно подчитав свои возможности, учтя опыт передовых рабочих и инженерно-технических работников в улучшении организации и техники строительства, мы берем на себя следующие социалистические обязательства на четвертый год послевоенной сталинской пятилетки:

1. Закончить восстановление и строительство и сдать в эксплуатацию 36 угольных шахт.
2. Закончить строительство и ввести в эксплуатацию десять обогатительных фабрик.
3. Выполнить годовой план строительных работ к 20 декабря.
4. Досрочно выполнять к празднику «День шахтера» годовой план жилищного строительства и сдать в эксплуатацию 426 тысяч квадратных метров жилой площади.
5. Повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с 1948 годом.
6. Обеспечить снижение себестоимости строительства и дать государству в 1949 году 16 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Принимая на себя эти обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих Главкузбассшахтостроя, Главкарагандашахтостроя и призываем их выполнить досрочно в 1949 году план капитального строительства, ввода в эксплуатацию новых шахт, разрезов, обогатительных фабрик, жилищной площади и социально-культурно-бытовых объектов, обеспечив дальнейший рост производительности труда и снижения себестоимости строительства.

Мы обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что шахтостроители Донбасса с честью выполнят взятые на себя социалистические обязательства.

Да здравствует наша великая любимая Родина!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь родной и любимый товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на всех восстанавливаемых и строящихся шахтах и предприятиях угольной промышленности Донецкого бассейна.

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих — шахтостроителей Кузбасса

Москва, Кремль

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Благодаря мудрой политике нашей партии и правительства Кузнецкий угольный бассейн превращен за годы сталинских пятилеток во вторую угольную базу на востоке нашей Родины. В 1948 году шахтостроители Кузбасса построили и ввели в строй действующих предприятий мощную шахту, оснащенную новейшей техникой, три обогатительные фабрики, построили и сдали 62 тысячи квадратных метров жилья, 5.300 квадратных метров культурно-бытовых учреждений, проложили 53 километра шоссе, значительно расширили собственную базу для дальнейшего строительства в 1949 году.

Мы отдаем себе отчет в том, что в 1948 году шахтостроители далеко не использовали своих возможностей и остались в долгу перед Родиной.

Дорогой товарищ Сталин!

Под Вашим мудрым руководством, под водительством нашей большевистской партии народы нашей Родины приступили к решению грандиозных задач во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства в 4-м году послевоенной пятилетки.

На шахтостроителей ложится ответственная задача по дальнейшему наращиванию в Кузнецком угольном бассейне новых производственных мощностей по добыче коксующихся углей.

Поддерживая патристический почин донецких и кузнецких шахтеров, начавших социалистическое соревнование за дальнейший подъем добычи угля, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие — шахтостроители Кузбасса, тщательно подчитав свои силы и неиспользованные резервы, берем на себя следующие обязательства:

1. В 1949 году досрочно закончить строительство и ввод в

эксплуатацию 3 угольных шахт и 5 обогатительных фабрик.

2. Выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1949 года.

3. Досрочно выполнить годовой план жилищного строительства для шахтеров и шахтостроителей Кузбасса.

4. Ко дню праздника 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовой план строительства и ввода в эксплуатацию соцкультурных объектов в количестве 15.950 квадратных метров. Построить магистральных и шоссежных дорог к промышленным предприятиям и рабочим поселкам общей протяженностью 90 километров.

5. Повысить производительность труда на 12 процентов против 1948 года.

6. Обеспечить снижение себестоимости строительства и дать государству в 1949 году 6 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Принимая эти социалистические обязательства, мы горячо поддерживаем предложение коллектива Главдонбассшахтостроя об организации социалистического соревнования между шахтостроителями Донбасса и Кузбасса за досрочное выполнение государственного плана 4-го года послевоенной Сталинской пятилетки. Мы, рабочие, ИТР и служащие строев и предприятий Главкузбассшахтостроя, заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что приложим все усилия, чтобы с честью выполнить взятые на себя социалистические обязательства.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на всех строительных участках Главкузбассшахтостроя.

Сообщение

Статистического управления Кемеровской области об итогах выполнения государственного плана промышленными предприятиями за первый квартал 1949 г.

Предприятия Министерства промышленности средств связи — всего	Предприятия общепрома
103	110
В том числе:	Предприятия облитрома — 103
Ленинск-Кузнецкий завод — 103	Предприятия облместпрома — 91
Беловский завод — 103	Из 13 основных видов товаров широкого потребления квартальный план не выполнен по 10.
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения — всего	Предприятия облгепрома — 74
76	Предприятия промышленной и инвалидной кооперации:
В том числе:	Предприятия облкоопинсоюза — 106
Кемеровский механический завод — 54	Предприятия облеспромсоюза — 93
Министерство станкостроения — Завод «Красный тигель» — 124	Квартальный план по ширпотребу выполнен на 89 процентов.
Министерство строительного и дорожного машиностроения — Завод «Строммашина» — 69	Предприятия управления промысловой кооперации — 92
Министерство кинематографии — Беловский завод киноаппаратуры — 110	Из 38 основных видов товаров широкого потребления квартальный план не выполнен по 27.
Министерство легкой промышленности — Завод «Спецмашдеталь» — 101	III.
Министерство машиностроения и приборостроения — Топкинский завод — 99	План за первый квартал 1949 года по выпуску основной промышленной продукции в натуре промышленностью области выполнен:
Предприятия Министерства здравоохранения — всего	По добыче угля на 103 процента.
114	В том числе:
В том числе:	Комбинатом «Кемеровуголь» на 104 процента.
Кемеровский завод — 210	Комбинатом «Кузбассуголь» на 103 процента.
Анжеро-Судженский завод — 110	Управлением промкооперации на 75 процентов.
Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии — Завод им. В. М. Молотова — 97	План по добыче коксующихся углей выполнен комбинатом «Кемеровуголь» на 103 процента, комбинатом «Кузбассуголь» — на 101 процент.
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов — всего	План по выплавке чугуна выполнен на 101 процент, по производству проката — на 100 процентов, кокса — на 101 процент, цинка — на 100 процентов.
101	IV.
В том числе:	Производство важнейших видов промышленной продукции в первом квартале 1949 года изменилось по сравнению с первым кварталом 1948 года следующим образом:
Яшкинский шиферный завод — 116	Первый квартал 1949 года в процентах по сравнению с первым кварталом 1948 г.
Анжерский стекольный завод — 108	Уголь — 108
Яшкинский цементный завод — 102	Железная руда — 119
Сталинский цементный завод — 69	Сталь — 102
Предприятия Министерства заготовок — всего	Прокат — 106
100	Чугун — 112
В том числе:	Кокс — 108
Юргинский крупозавод — 106	Электроэнергия — 110
Прокопьевский мелькомбинат — 96	Алюминий — 126
Предприятия Министерства пищевой промышленности — всего	Цинк — 108
106	Цемент — 136
В том числе:	Шифер — 147
Мариинский спиртозавод — 120	
Прокопьевская табачная фабрика — 105	
Кузнецкий водочный завод — 100	
Мариинский водочный завод — 85	
Тресты Министерства мясной и молочной промышленности:	
Мясотрест — 113	
Трест «Маслопром» — 111	
Министерство пищевой промышленности РСФСР — Трест «Росглавхлеб» — 101	
Министерство местной промышленности РСФСР — Подковный завод — 75	
Предприятия областного и местного подчинения: Предприятия облтопа — 116	

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Постоянно заботиться о культурно-бытовых нуждах трудящихся

(Обзор писем)

Выполняя указания Центрального Комитета большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина, партийные, советские и хозяйственные организации нашего города провели большую работу по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся, особенно шахтеров. В Прокопьевске в послевоенный период построены десятки новых, хороших жилых домов, общежитий, расширена сеть магазинов, столовых и культурных учреждений.

Рабочие строительства шахты «Красногорская», — пишет в редакцию т. Степанов, — живут в хороших благоустроенных общежитиях. В комнатах чисто, уютно, тепло. Столовое и постельное белье всегда отличается белизной.

В общежитиях оборудованы красные уголки, кухни, имеются камеры хранения, сушилки, умывальники.

Хорошие культурно-бытовые условия, — заключает свою корреспонденцию т. Степанов, — способствуют успешному выполнению плана строительных работ.

Можно привести много других примеров, свидетельствующих о том, что забота об организации быта рабочих стоит в центре внимания многих партийных, советских и хозяйственных руководителей предприятий.

Однако в городе не изжиты еще факты пренебрежительного, безразличного отношения к нуждам населения. Особенно неудовлетворительно работает городская торговая сеть.

Продавец магазина № 6 шахты «Маганак», — сообщает рабкор Курсанов, — груб с покупателями. Когда я потребовал сдачу, он обозвал меня копейщиком.

В магазине № 78 ОРСа треста «Прокопьевскуголь» продавцом работает Походка. Он часто обвешивает покупателя.

Первые шаги

Наша комсомольская организация создана недавно. Но первые шаги ее деятельности уже налицо. За три месяца текущего года она приняла в свои ряды девять молодых стахановцев. Все комсомольцы активно участвуют в общественной работе, являются передовиками производства. Комсомольцы дали стране сотни тонн сверхпланового угля.

Однако в работе комсомоль-

лей. Об этом пишет в редакцию группа молодых шахтеров, проживающих по улице Северная.

Серьезные недостатки в торговой сети — результат слабого контроля за работой магазинов со стороны руководителей торговых организаций, результат забвения ими указаний партии и правительства о коренном улучшении советской торговли.

Рабкор тов. К. в своем письме в редакцию сообщает о плохой работе городского банно-прачечного треста.

Вследствие недобросовестного отношения к своим обязанностям со стороны сотрудников, — пишет рабкор, — баня № 1 нередко бывает закрыта. В прачечной, которой заведует т. Васильева, плохо простирывается белье. Иногда мокрое белье лежит без просушки по несколько суток.

Молодые шахтеры т. Федоров, Голубев и Семенов пишут:

Мы недавно окончили школу ФЗО и поступили работать на шахту. Общежитие у нас хорошее. Но плохо то, что никто не проявляет заботы об организации нашего досуга. Газет, журналов, музыкальных инструментов и радио у нас нет.

Рабкор т. Полегком рассказывает в своем письме о невнимательном отношении начальни-ка радиоузла города к заявлениям радиослушателей. Он пишет:

Третьего марта начальнику радиоузла была подана заявка на радиификацию квартиры № 3 в доме № 9 по улице имени Мичурина. Прошло больше полумесяца, а заявка до сих пор не выполнена.

Батры решают успех всякого дела. Забота о людях — кровное дело каждого руководителя. Надо решительно пресекать факты бездушного бюрократического отношения к делу улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

сской организации имеются серьезные недостатки. Не все члены союза учатся в политкружках.

Наша задача — привлечь к политической учебе всех комсомольцев, больше заниматься повышением идейного уровня молодежи.

Д. Шевлодский, секретарь комсомольской организации участка № 8 шахты имени Сталина.

По следам наших выступлений

СТРАННОЕ МОЛЧАНИЕ тов. СОРОТОКИНА

В № 63 от 27 марта в газете «Ударник Кузбасса» была опубликована корреспонденция т. Марина, в которой сообщалось о недостойном поведении начальника автотранспортной конторы треста «Прокопьевскшахтстрой» т. Степаненко. После опубликования в газете, корреспонденция была направлена управляющему трес-

том т. Соротокину для принятия мер по фактам, изложенным в ней. Прошло более двадцати дней, но т. Соротокин не дал никакого ответа редакции.

Очевидно и в самом деле т. Степаненко родился под счастливой планетой, коль руководство трестом не реагирует на столь разительные факты, сообщенные в корреспонденции.

„Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“

(В. И. ЛЕНИН)

Состоявшееся недавно Всекузбасское совещание партийно-хозяйственного актива определило новые большие задачи угольщиков Кузнецкого бассейна по досрочному завершению обязательств, принятых шахтерами Кузбасса в письме товарищу Сталину на 1949 год. Важнейшим условием мощного подъема добычи угля должен явиться рост производительности труда рабочих.

Позавчера постановление актива обсуждалось на собрании командиров, стахановцев, партийных и профсоюзных работников треста „Прокопьевскуголь“.

С докладом выступил управляющий трестом тов. Маркелов. В прениях приняло участие 20 человек.

Участники собрания определили конкретные пути борьбы за то, чтобы к Дню шахтера на 10 процентов превзойти уровень производительности труда рабочих, достигнутый трестом в довоенном, 1940 году.

Полнее использовать резервы шахт

Доклад управляющего трестом „Прокопьевскуголь“ тов. Маркелова

— Главным недостатком в работе шахт бассейна, — говорит т. Маркелов, — является значительное отставание производительности труда рабочих от уровня довоенного, 1940 года. Совещание партийно-хозяйственного актива Кузбасса, состоявшееся 5 и 6 апреля, в своем постановлении записало, что «низкая производительность труда есть следствие беззаботного отношения хозяйственных и партийных руководителей к этому решающему условию дальнейшего подъема угольной промышленности».

Решение актива обязывает нас вскрыть внутренние резервы и таким образом обеспечить досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых нами в письме товарищу Сталину.

В марте 1949 года довоенного уровня производительности труда в нашем тресте достигли шахты «Южная» и «Мажеда», а шахты имени Калинина и «Зиминка» значительно превысили его. Иная картина на шахтах имени Ворошилова и имени Кагановича. Здесь производительность труда значительно снизилась.

Отставание этих двух шахт отразилось на результатах работы всего треста. В марте трест выполнил государственный план по всем показателям, но достигнутый в этом месяце уровень производительности труда на 8 с лишним процентов ниже довоенного.

Далее тов. Маркелов подробно излагает основные причины низкой выработки. Они кроются в плохой организации труда горняков и неправильном использовании механизмов, в ослаблении трудовой дисциплины.

Вместе с тем за счет применения более производительных систем добычи угля трест добился некоторого повышения производительности труда рабочих. Докладчик указал на колоссальные резервы, которые

располагают шахты для более быстрого роста выработки. — Мы недостаточно используем машины, — говорит тов. Маркелов. — Необходимо научить всех наших забойщиков грузить уголь машиной «С-153», рубить его машиной «ВТУ-1», грузить породу машиной «УМП-1».

Очень важно помочь бригадам освоить передовые методы организации труда, обеспечивающие максимальное использование мощности машин. Это позволит на 5-6 процентов повысить производительность труда.

За счет совмещения профессий есть возможность высвободить с шахт треста 507 рабочих. Проведение в жизнь этого мероприятия уже во втором квартале обеспечит рост производительности труда на 4-5 процентов и кроме того предоставит возможность дополнительно укомплектовать 14 очистных забоев. Это позволит значительно увеличить суточный уровень добычи угля и поднять производительность труда еще на 10-11 процентов.

На шахтах треста насчитывается около 49 процентов рабочих, не выполняющих технические нормы. Мы должны создать на участках обстановку для коллективной стахановской работы.

Приведа в действие все эти резервы, мы сможем по тресту в течение только второго квартала в сравнении с мартом 1949 года поднять уровень производительности труда на 23-27 процентов, а в сравнении с 1940 годом — на 10-15 процентов.

Успешно решив задачи по повышению производительности труда, коллектив нашего треста ко Дню шахтера достигнет уровня добычи угля, запланированного на 1950 год, и с честью выполнит свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.



На снимке: начальник передового участка шахты имени Кагановича Герой Социалистического Труда тов. Зайнутдинов. Фото А. Смоктунович.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ

Тов. Тимофеев, главный механик шахты имени Ворошилова

На шахте имени Ворошилова 76 процентов рабочих, занятых на подготовительных работах, не выполняют технические нормы. Почему? Ведь именно подготовительные заботы на шахте в большей степени механизированы. Объясняется это тем, что машины используются крайне недостаточно.

Основная беда — в слабой подготовке механизаторов. На шахте много рабочего времени уходит на ликвидацию аварий. Причем ликвидация их затягивается из-за отсутствия запасных частей к машинам. Центральным механическим мастерским треста «Прокопьевскуголь» давно пора освоить производство деталей к погрузочным и другим машинам.

Второй причиной высокой аварийности механизмов является отсутствие планово-предупредительного ремонта. За решение этого вопроса работники треста не берутся так, как нужно. 5 апреля по графику наша шахта должна была провести планово-предупредительный ремонт механизмов, но по распоряжению треста день ремонта перенесли на 8 апреля, потом на 10, а затем на 15, 16 и, в конце концов трест вообще запретил производить ремонт машин.

Наши рационализаторы и рабочие-изобретатели не получают должной поддержки со стороны шахтоуправления. Еще в прошлом году я смонтировал крановую установку для разгрузки леса из железнодорожных вагонов. По вине начальника шахты т. Быстрова эта установка до сего дня бездействует.

Рационализаторы и изобретатели — это разведчики новой техники. Поэтому их надо окружить большим вниманием.

Перестройка начата

Тов. Арсененко, парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Кагановича

Производительность труда рабочих нашей шахты ныне ниже довоенного уровня на 22 процента. Это случилось потому, что руководители шахты решали вопрос увеличения добычи угля односторонне — за счет увеличения количества рабочих по забоем.

В сравнении с 1940 годом шахта повысила добычу угля на 61 процент. Число же забойщиков возросло на 220 процентов.

Выполняя решение Всекузбасского совещания партийно-хозяйственного актива, мы приводим в действие все резервы, которыми шахта располагает для подъема производительности труда. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. В марте высвобождено 48 ра-

бочих. Это позволит укомплектовать три новых очистных бригады и повысить добычу угля по шахте на 250 тонн в сутки.

Шахта получила углепогрузочные машины «С-153» для механизации подготовительных забоев. Внедрение новой техники заставило пересмотреть старые методы организации труда. Инженеры и техники осуществляют индивидуальное шефство над рабочими с целью повышения их деловой квалификации. Мы с новой силой поднимаем дело рационализации и рабочего изобретательства.

Проведение в жизнь этих мероприятий позволит нам ко Дню шахтера достичь, а затем перекрыть по производительности труда довоенный уровень.

Внедряем стахановские методы труда

Тов. Чеботарев, начальник шахты „Зиминка“

Большой вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства страны сделал коллектив нашей шахты в первые три года послевоенной сталинской пятилетки. За этот период шахта выдала тысячи тонн сверхпланового угля и по производительности труда превысила уровень 1940 года на 22,8 процента.

Главное, что обеспечило быстрый рост производительности труда — это широкое внедрение механизмов и стахановских методов организации работ в очистных и подготовительных забоях.

Бригада Героя Социалистического Труда т. Ворошилова одной из первых на руднике механизировала навалку угля. Сейчас эта бригада механизировала и его подрубку. При-

менение машины «С-153» в комплексе «ВТУ-1» позволило довести подвигание основного штрека до 100-120 погонных метров в месяц.

Передовые на шахте бригады тт. Чебекова и Принца работают в лаве, разбитой на два уступа. Каждая из них дает по 5.500 тонн угля в месяц. Щитовики во главе с тт. Ванщиковым и Саломасовым среднемесячную добычу из-под щита довели до 10.000 тонн.

Опыт передовиков мы передаем в другие бригады. Поэтому на шахте большинство рабочих выполняет и перевыполняет технические нормы.

За первый квартал текущего года коллектив добыл 11 эшелонов сверхпланового угля. В апреле этот счет мы увеличим еще на шесть эшелонов.

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ МОЛОДЫЕ КАДРЫ

Василий Чебеков, бригадир лавщиков шахты „Зиминка“

Из школы ФЗО наша шахта не всегда получает достаточно подготовленные кадры. В первые месяцы работы многие из новичков не справляются с техническими нормами, а это приводит к снижению производительности труда по шахте. Наш долг, долг старых шахтеров, заключается в том, чтобы помочь молодым горнякам быстрее и глубже освоить шахтерское дело, стать мастерами угля. Добиться этого можно только путем организации практического обучения новых рабочих непосредственно в забое. Это доказано на деле.

В моей бригаде, например, работает пять молодых забойщиков, окончивших школу ФЗО в январе этого года. Однако бригада имеет высокие производственные показатели. Добыча угля из лавы нами доведена до 5.500 тонн в месяц. Такого успеха мы добились благодаря заботе кадровых шахтеров о воспитании молодого поколения.

Сейчас, в дни предмайского соревнования, мы ставим перед собой задачу выдать из лавы 6.000 тонн угля. С этим обязательством бригада справится с честью.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ ПЕРВОГО МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

РИМ, 16 апреля. (ТАСС). Всеобщая итальянская конфедерация труда (ВИКТ) призвала все унитарные профсоюзные организации «привлечь к участию в первомайских демонстрациях под лозунгами мира, труда и единства широкие массы итальянских граждан без различия политических и религиозных убеждений».

Для проведения празднеств и демонстраций профессиональным лигам и союзам поручается создать на всех предприятиях, во всех городских районах и в селах инициативные комитеты, объединяемые единым провинциальным комитетом при каждой палате труда.

ВАРШАВА, 16 апреля. (ТАСС). Предмайское соревнование в Польше приобрело в этом году небывалый размах, охватив все предприятия и учреждения страны.

Крупной победой встречают Первое Мая строители варшавского железнодорожного моста через Вислу. Они задолго до намеченного срока смонтировали мост, и по нему уже прошли первые пробные поезда.

Вслед за металлургами, горняками, текстильщиками и рабочими других предприятий в предмайское соревнование все шире включаются рабочие государственных, сельскохозяйственных имений и крестьяне.

Краткие сообщения

В Льеже открылся ежегодный национальный конгресс общества бельгийско-советской дружбы. На конгрессе присутствует 400 человек, представляющих все провинции страны, а также представители общественных организаций Франции, Италии, Англии, Голландии, Швейцарии, Болгарии, Финляндии, Люксембурга.

Из сообщения так называемого «министерства информации» Южной Кореи явствует, что во время карательной кампании диссидентских властей на острове Чеджо было сожжено 30 тысяч домов, убито 1.193 жителя острова и осталось без крова 79.500 человек.

Начальник генерального штаба французской армии Ревер после трехдневного пребывания в Канаде отправился в Вашингтон. На пресс-конференции в Монреале Ревер заявил, что целью его поездки в Оттаву, Монреаль и Вашингтон было урегулирование «разногласий» между странами-участницами Атлантического пакта.

Руководство английской коммунистической партии опубликовало список кандидатов на парламентские выборы. Коммунистическая партия выдвигает 59 кандидатов.

Лондонский совет профсоюзов на последнем заседании принял решение провести ряд первомайских митингов в знак протеста против запрещения министром внутренних дел Чатером Идом традиционной первомайской демонстрации в Лондоне.

Адрес редакции: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ редактора 2-30, ответ секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного дежурного 4-13.

ОП03833

НА ПЛЕНАРНЫХ ЗАСЕДАНИЯХ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 апреля. (ТАСС). Выступление главы делегации СССР А. А. Громыко на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 13 апреля, вскрывшее агрессивные замыслы врагов международного сотрудничества и Организации Объединенных Наций и пролившее свет на подрывную деятельность англо-американских организаторов Атлантического пакта и прочих агрессивных блоков и группировок, продолжает оставаться в центре внимания Ассамблеи.

Во время дискуссии по вопросу о порядке голосования в Совете Безопасности представители Чехословакии, Польши, Украины и Белоруссии выступили в защиту принципов единения, против агрессивного Северо-атлантического договора, Лицемерие уверток организаторов агрессивных авантюристов и их полную несостоятельность

разоблачил в своем кратком заявлении глава делегации СССР А. А. Громыко.

После этого заявления дискуссия по вопросу о порядке голосования в Совете Безопасности была закончена. Резолюция, предложенная специальным политическим комитетом и направленная в обход устава ООН, была принята большинством голосов. Тем же механическим большинством была отклонена резолюция, предложенная делегацией СССР.

Поскольку всякая рекомендация Генеральной Ассамблеи, касающаяся работы Совета Безопасности, подлежит обязательному утверждению Советом Безопасности, решение большинства Генеральной Ассамблеи переносит борьбу между сторонниками устава ООН и его англо-американскими противниками в Совет Безопасности.

В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОМ КОМИТЕТЕ

ПАРИЖ, 16 апреля. (ТАСС). Вчера состоялась пресс-конференция, организация бюро подготовительного комитета по созыву Всемирного конгресса сторонников мира, посвященная вопросу об ограничениях в выдаче виз и отказе французского правительства выдать визы членам некоторых делегаций.

Бюро подготовительного комитета было представлено советским писателем А. Фадеевым, генеральным секретарем Всепольского комитета сторонников мира Борейша, бывшим послом Италии в Польше Дониини, французским поэтом Арагоном и аббатом Булье.

Аббат Булье зачитал список стран, на которые распространено решение об ограничении или отказе в выдаче виз: Австрия (запрошено 23 визы, выдано восемь), Аргентина (запрошено 20 виз, до настоящего момента не выдано ни одной визы), Восточная Германия (запрошено 24 визы, выдано восемь), Бразилия (запрошено 13 виз, до настоящего момента не выдано ни одной визы), Индонезия (из семи запрошенных виз не выдано ни одной), Советский Союз (запрошены 52 визы, выдано восемь), Китай (запрошено 40 виз, до настоящего момента не выдано ни одной визы), Польша (запрошено 77 виз, выдано восемь), Чехословакия (запрошено 70 виз, вы-

дано восемь), Румыния (запрошено 40 виз, выдано восемь), Венгрия (запрошено 37 виз, выдано восемь), Югославия (запрошено 30, выдано восемь), Болгария (запрошено 25, выдано восемь), Албания (запрошено 10, выдано шесть) и т. д.

Все новые и новые организации во Франции заявляют о своем желании принять участие во Всемирном конгрессе сторонников мира.

По всей Франции проводится подготовка к организации «караванов мира», участники которых с плакатами и транспарантами, призывающими к защите мира, придут в Париж 24 апреля для участия в манифестации мира на стадионе Буффало. На всех главных автомагистралях Франции, по которым пройдут «караваны мира», сторонники мира устанавливают указатели маршрутов в направлении Парижа и плакаты, призывающие население Франции к защите мира.

БЕИРУТ, 16 апреля. (ТАСС). Созыв Всемирного конгресса сторонников мира находит все большую поддержку в широких слоях населения Ливана. В бейрутских газетах публикуются многочисленные письма, поступающие из самых отдаленных районов страны, в которых трудящиеся заявляют о своей солидарности и поддержке Всемирного конгресса сторонников мира.

РАСКОЛЬНИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ ВЛАСТЕЙ ЗАПАДНОГО БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению печати, бургомистр западных секторов Берлина Рейтер отклонил предложение обер-бургомистра Эберта о товарообмене между восточным и западным секторами Берлина.

Согласно сообщению газеты «Нейес дейчланд», отказ Рейтера, являющийся новым ударом по интересам трудящихся Западного Берлина, вызвал сильное возмущение трудящихся западных секторов, значительная часть которых уже потеряла работу из-за нехватки сырья.

ПИСЬМО АЧЕСОНА СЕНАТОРУ КОННЭЛИ ОБ АМЕРИКАНСКОЙ ПОМОЩИ КИТАЮ

ВАШИНГТОН, 16 апреля. (ТАСС). Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннэли передал представителям печати текст письма, направленного ему Ачесоном и датированного 15 марта. В этом письме Ачесон отклонил предложение о предоставлении дополнительных 1,5 миллиарда долларов на военную и экономическую «помощь» Китаю.

В письме Ачесон признается, что со времени окончания войны с Японией Соединенные Штаты предоставили Китаю помощь в размере свыше двух миллиардов долларов, однако, экономическое и военное положение китайского правительства ухудшилось настолько, что оно не имеет сил, чтобы удержаться в Южном Китае, если коммунисты предпримут решительное наступление.

Нет, по словам Ачесона, никакой уверенности в том, что дополнительные поставки военных материалов изменят характер нынешних событий в Китае. Ачесон, тем не менее, заявляет, что «сейчас рассматривается вопрос о том, чтобы обратиться к конгрессу с просьбой о продлении действия закона о помощи Китаю, принятого в 1948 году, с тем, чтобы было разрешено выделять нерезервированные до сих пор суммы на ограниченный период, после 2 апреля 1949 года — даты по окончании срока действия закона. Если за этот период положение в Китае станет достаточно ясным, могут быть сделаны дальнейшие рекомендации».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

20 апреля в Большом зале состоится лекция из цикла «Искусство нашей Родины» — «Маяковский — лучший, талантливый поэт нашей эпохи».

Лекцию читает член союза советских писателей поэт М. Скуратов.

Стихи В. Маяковского читает мастер художественного слова А. Азарин.

Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассе ДК с 5 часов вечера.

Городской телеграф и все почтовые отделения связи г. Прокопьевска приступили к приему досрочных поздравительных праздничных телеграмм во все телеграфные пункты Советского Союза.

Управление шахты «Маганак» треста «Сталинуголь» ставит в известность все общественные организации города и частных лиц о том, что посадка картофеля и других культур в гермов отводе и стройплощадке шахты запрещается.

В случае нарушения данного предупреждения шахта не будет нести ответственности.

Климова Вера Васильевна, проживающая на шахте «Южная» по ул. Переходная, 14, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Климовым Тихоном Петровичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка Зекковского района.

Наши будни

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛА

На шахте «Маганак» в конце апреля по инициативе комитета ВЛКСМ состоится производственно-техническая конференция. На конференции будет обсужден вопрос о путях дальнейшего повышения производительности труда и польема угледобычи. Доклад на эту тему сделает главный инженер шахты т. Плисов.

Молодежь принимает активное участие в подготовке к конференции. На участках организованы комсомольские посты, которые проверяют состояние оборудования и механизмов, следят за их использованием, вскрывают недостатки в организации труда горняков и добиваются их устранения.

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

Большое внимание уделяют детскому дому № 4 шефствующие организации — шахты имени Сталина, «Красный уголек», и стройконтора треста «Сталинуголь». К каждому празднику дети получают от них много подарков. В прошлом году шахта имени Сталина приобрела для детдома пианино, обувь, игрушки, столовую посуду. Стройконтора капитально отремонтировала помещение детдома, построила удобную для ребят баню, сделала новую мебель. Шахта «Красный уголек» помогла детскому дому построить летнюю веранду и огородить двор.

А. Артеменко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 апреля, в 7 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры имени Артема состоится совещание физкультурного актива города.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

МАГАЗИН № 1 ПРОКОПТОРГА ПОЛУЧИЛ К ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ новую большую партию вино-гастрономических, бакалейных и промышленных товаров

В продаже бакалейно-гастрономического отдела:

вина, наливки, водка;

ликеры, кондитерские изделия, макаронны, крупы различные, колбасные изделия, всевозможная рыба;

В ПРОДАЖЕ ПРОМТОВАРНОГО И ГАЛАНТЕРЕЙНОГО ОТДЕЛОВ

шелка, шерстяные ткани, трикотаж, обувь, готовые изделия, мужские и дамские костюмы, ковры и т. д.

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ГАЛАНТЕРЕЙНО-ПАРФЮМЕРНЫЕ ТОВАРЫ

Адрес магазина:

Комсомольская ул., № 5 (гравважная остановка — ресторан). Магазин работает ежедневно с 9 часов утра до 10 часов вечера. Телефон № 8-68.